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Протягом звітного періоду Українська аграрна конфедерація докладала  значних 

зусиль, власний досвід та знання для  вирішення  на  державному  рівні проблемних 

питань як аграрної галузі в цілому, так і окремих підприємств-членів та партнерів 

УАК.  

Аналітики та експерти ВГО «УАК» беруть безпосередню участь в роботі 

робочих груп при Міністерстві аграрної політики та продовольства, при Кабінеті 

Міністрів та при профільному комітеті Верховної Ради України. 
 

У жовтні 2018 року ВГО «Українська аграрна конфедерація» увійшла до складу 

Дорадчої групи з питань сталого розвитку, визначеної статтею 299 Угоди про 

асоціацію між Україною та Європейським Союзом. Участь у роботі Дорадчої групи 

бере генеральний директор УАК  Коваль Павло Васильович. 

Представники Дорадчих груп України та ЄС з питань сталого розвитку 

зустрілись 14 листопада 2018 року у м. Київ з метою проведення другого Форуму 

громадянського суспільства, присвяченого реалізації положень глави 13 «Торгівля та 

сталий розвиток» Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Під час форуму 

відбулась дискусія з питань, пов’язаних із торгівлею і зайнятістю, навколишнім 

середовищем, сталим веденням лісового господарства, рибництва та іншими. За 

результатами Форуму підготовлена Спільна заява Дорадчих груп  Україна – ЄС з 

питань сталого розвитку та  форуму громадянського суспільства.  
 

Також ВГО «УАК» бере активну участь у роботі «дахової» організації ВАФ 

(Всеукраїнський аграрний форум). 

Чисельні звернення як безпосередньо від УАК, так і від ВАФ до вищих органів 

влади, проведення засідань, нарад та круглих столів із залученням представників 

державних установ, виступи у ЗМІ – це основні важелі, що використовувала УАК у 

відстоюванні інтересів підприємств аграрного сектору економіки нашої держави. 

Так, керівництву держави, голові  Верховної Ради України, секретарю РНБУ, 

головам профільних комітетів та головам парламентських фракцій ВРУ, 

направлялися чисельні звернення щодо запровадження ефективного ринку землі, 

приватизації державних підприємств; забезпечення прозорого розподілу 

державних дотацій; врегулювання проблеми рейдерства; проблем на ринку 

логістичних послуг; демонополізації ринку мінеральних добрив тощо. 
 

Експертами УАК підготовлено та опубліковано на сайті УАК аналітичні 
матеріали щодо аграрної політики та державної стратегії розвитку АПК, земельної 

реформи; тенденцій та цін на вітчизняному та світових аграрних ринках; 

перспективних напрямків експорту сільськогосподарської продукції; змін у системі 

адміністрування та відшкодування ПДВ аграрним підприємствам, розвитку систем 

зрошення в Україні, впровадження новітніх систем диджиталізації в аграрному 

виробництві, логістиці і трейдингу  та інше.  

Підготовлено 6 аналітичних звітів щодо  економічної ефективності та 

продуктивності використання землі аграрними підприємствами, ідентифікації 

державних аграрних підприємств, економічної ефективності функціонування 

аграрних підприємств, розвитку сільських територій, розвитку експортної стратегії та 

інше. 

Розроблені рекомендації до Концепції «Державна стратегія розвитку 

аграрного сектору – принципи багатоукладності» та «Концепція розвитку 

сільських територій України, система стратегування та управління», в контексті 

реформи децентралізації та земельної реформи. 



 

До Офісу реформ при КМУ та Мінагрополітики   подано пропозиції до Моделі 

Державної експортної стратегії щодо продукції АПК та матриці перспективних 

напрямків експорту, а також оцінка їх потенціалу до зростання. 

До Робочої групи при Комітеті з питань аграрної політики та земельних 

відносин з напрацювання пропозицій щодо проведення земельної реформи  ВГО 

«УАК» надала свої пропозиції  щодо Моделі завершення земельної реформи та 

Закону України «Про консолідацію земель сільськогосподарського призначення 
 

Крім того, експерти УАК здійснювали моніторинг та аналіз законодавчих 

ініціатив та наслідків внесення відповідних змін у законодавство України з 

урахуванням тенденцій на внутрішньому та зовнішньому ринках агропродукції. 

Подано пропозиції та зауваження до значної кількості підзаконних актів, що 

стосуються АПК. 

Проаналізовано близько 20 законопроектів, з яких 15 проектів ініціював 

народний депутат Козаченко Л.П., зокрема: про основні засади державної аграрної 

політики та державної політики сільського розвитку, про стимулювання розвитку 

вітчизняного машинобудування для агропромислового комплексу,  про державну 

підтримку сільськогосподарських товаровиробників, про забезпечення захисту прав 

власників майна шляхом аудіо та відео-фіксації процесу проведення нотаріальних дій, 

про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, та інше. 
 

Перелік законопроектів ініційованих президентом УАК, 

 народним депутатом України Козаченком Л.П. у 2018 році 
 

Реєстр. 

№ 

Дата реєстр. Назва законопроекту 

5448-д 10.07.2018 

Прийнято 

як Закон 

Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, 

обігу та маркування органічної продукції 

8296 03.07.2018 

Прийнято 

як Закон 

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

створення економічних передумов для посилення захисту права 

дитини на належне утримання 

7492 17.01.2018 Про деякі питання пенсійного забезпечення осіб, звільнених з 

військової служби, та деяких інших осіб 

8047-1 28.02.2018 Про внесення змін до деяких законів України щодо 

удосконалення законодавства у сфері заборони грального 

бізнесу 

8109 12.03.2018 Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 

законодавчих актів України щодо стимулювання податкової 

відповідальності громадян 

8121 14.03.2018 Про внесення змін до Земельного кодексу України та деяких 

інших законодавчих актів щодо протидії рейдерству 

8171 21.03.2018 

проект 

відхилено 

Про основні засади державної аграрної політики та державної 

політики сільського розвитку 

8275 17.04.2018 Про внесення змін до Закону України "Про стимулювання 

розвитку вітчизняного машинобудування для агропромислового 

комплексу" щодо переліку техніки і обладнання для 

агропромислового комплексу 

8321 24.04.2018 Про фахову передвищу освіту 

8449-1 20.06.2018 Про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку 

конкурентного виробництва електричної енергії з 

альтернативних джерел енергії 

8460 08.06.2018 Про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо 

прийняття Закону "Про фахову передвищу освіту") 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63324
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63538
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63604
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63623
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63695
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63870
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=63935
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=64252
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=64192


9063 06.09.2018 "Рейдерству СТОП!" (про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо забезпечення захисту прав власників майна 

шляхом аудіо та відео-фіксації процесу проведення нотаріальних 

дій) 

9162 04.10.2018 Про основні засади державної аграрної політики та державної 

політики сільського розвитку 

9220 18.10.2018 Про внесення змін до статті 13 Закону України "Про державну 

підтримку сільського господарства України" щодо державної 

підтримки сільськогосподарських товаровиробників 

9355-5 04.12.2018 Проект Закону про внесення змін до розділу Х "Перехідні 

положення" Земельного кодексу України щодо продовження 

заборони відчуження сільськогосподарських земель 
 

Ведеться активна робота по розробці законопроектів «Про залізничний 

транспорт», «Концептуальні засади аграрної політики України», «Про обіг 

сільськогосподарських земель». 

Так, експерти УАК проаналізували  законодавство ЄС щодо консолідації 

земель та надали Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин 

пропозиції до Закону України «Про консолідацію земель сільськогосподарського 

призначення». 
 

До Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, 

міністерств та відомств направлено понад 60 звернень щодо вирішення нагальних 

проблем аграрного сектора  у цілому та окремих суб’єктів господарювання зокрема. 
 

Останнім часом земля та майно стали об'єктом численних рейдерських 

захоплень агропромислових підприємств. За офіційними даними Генпрокуратури за 5 

років зафіксовано 1690 рейдерських атак, з них – 654 випадки у 2018 році. До 

громадської організації «Бізнес Варта» у цьому році звернулися 70 представників 

аграрного бізнесу з питань рейдерства,  народні депутати подали 150 звернень для 

вирішення цієї проблеми. 

 Народний депутат України Козаченко Л.П. разом з іншими народними 

депутатами активно включилися у вирішення проблеми рейдерства.  

Так, у Верховні Раді відбулися антирейдерські комітетські слухання, 

створені відповідні депутатські об’єднання. В Кабінеті Міністрів створена спеціальна 

урядова комісія, до якої увійшли керівники міністерств, відомств, у тому числі 

силових. До складу робочої групи при Комітеті Верховної Ради України з питань 

аграрної політики та земельних відносин з розробки проекту Закону України щодо 

захисту майнових прав власників і користувачів земельних ділянок, запобігання 

протиправному поглинанню і захопленню підприємств в аграрному секторі економіки 

від ВГО «УАК» увійшли президент УАК Козаченко Л.П. та генеральний директор 

УАК Коваль П.В.  Крім  того, Козаченко Л.П. є бізнес-омбудсменом Громадської 

організації «Бізнес-Варта», робота якої спрямована на виявлення, протидію та 

юридичний захист бізнесу, який потрапив у рейдерські тенета.  

У грудні 2018 р. ГО «Бізнес-варта»  спільно з громадськими організаціями  

провела ІІ Антирейдерський  форум «Бізнес проти знищення держави», який 

зібрав представників всіх гілок влади, а також  профільних асоціацій та агробізнесу. 

Під час форуму народні депутати України, представники Адміністрації Президента, 

Кабінету Міністрів, Генеральної прокуратури, Національної поліції, Міністерства 

юстиції, адвокати, правозахисники, аграрії з усієї України розглянули реальні 

приклади рейдерства на конкретних підприємствах, обговорили шляхи вирішення 

існуючих проблем, напрацювали пропозиції щодо законодавчих змін та виробили 

шляхи комунікації між підприємцями та органами влади. 
 

http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=64565
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=64742
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?id=&pf3511=64827
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=65052


Інформування громадськості, суб’єктів аграрного ринку та органів державної 

влади про нагальні проблеми аграрного сектору відбувалося шляхом організації  та 

участі представників УАК у конференціях, круглих столах, семінарах, нарадах тощо. 
 

Протягом звітного періоду Українська аграрна конфедерація провела та 

взяла участь у понад 300 заходах, на яких обговорювалися питання щодо стратегії 

розвитку аграрної галузі України, інновацій та інвестицій в АПК, реформування 

земельних відносин, змін у податковому законодавстві, проблем на ринку 

залізничних перевезень продукції та шляхів їх вирішення, приватизації державних 

підприємств, ситуації на ринку мінеральних добрив, запобігання рейдерству, а також 

ряду секторальних проблем: молоко та м'ясо, бобові та олійні культури, зернові 

культури, овочі та фрукти, органічна продукція та інше. 

У жовтні 2018 року в рамках Міжнародної виставки «ІнтерАГРО» Українська 

аграрна конфедерація провела Міжнародну конференцію Хто освоїть 7 мільярдів? 

Три господарі – три стратегії», на якій обговорювалися питання щодо формування 

державної стратегії розвитку аграрного сектору України в контексті різних за 

розмірами аграрних підприємств та наповнення аграрної політики інструментами 

регулювання і підтримки кожної групи агропідприємств. В ході дискусії учасники 

прийшли до висновку, що відповідно до потенційних можливостей трьох груп 

сільськогосподарських підприємств, держава повинна диференціювати свою політику 

у питаннях підтримки їх функціонування, а саме: 

- малі підприємства повинні мати спрощену систему оподаткування (сплачувати 

земельний та соціальний податок, звітуючи раз на рік); держава має виділяти 

дотації, окрім поточних субсидій (у рослинництві – субсидії на 1 га, у 

тваринництві – на 1 кг або на 1 л продукції базових галузей), а також 

компенсувати відсотки за кредити- для середніх підприємств на даному етапі 

повинна застосовуватися 0 ставка ПДВ (система акумуляції); держава має 

компенсувати відсотки за кредит, купівлю техніки, племінної худоби; 

- великі аграрні підприємства повинні мати можливість створювати кластери 

(техно- та індустріальні парки); для великих підприємств має бути 

запроваджений податок на нерозподілений прибуток (податок на «виведений 

капітал»); держава має компенсувати відсотки за кредит, купівлю техніки, 

племінної худоби. 

На Конференції «Сучасні тренди землекористування в Україні та їх вплив на 

ефективність агробізнесу» обговорювалися питання щодо законодавчого 

врегулювання земельних відносин, запровадження ринку землі, ефективності 

використання земельних ресурсів, екологічні наслідки інтенсивного 

землекористування та інше. 

Учасники конференції ознайомилися з досвідом провідних аграрних компаній 

щодо практики ефективного та збалансованого використання земель 

сільськогосподарського призначення.  
 

Круглий стіл «Диджиталізація в агробізнесі», організований УАК, дозволив 

всебічно розглянути окремі аспекти впровадження диджиталізації в агробізнесі  та 

спрогнозувати такий  сценарій цифрового розвитку  агробізнесу, за якого 

якнайповніше реалізовуватиметься його потенціал в Україні.  

Представники найуспішніших  digital-проектів відповіли на найактуальніші 

питання, які нині постають перед АПК. Зокрема,  які інструменти визначення цін на 

внутрішньому та зовнішніх ринках, наскільки змінюватиметься вартість логістики, її 

вплив на вибір базису продажу агропродукції, як вплине на виробника довгострокове 



зберігання та зміни в структурі елеваторного бізнесу, якими мають бути шляхи 

оптимізації вартості насіння та добрив на структуру собівартості. 
 

За результатами Круглого столу «Формування ринку землі в Україні: реалії та 

перспективи» підготовлено Рекомендації Верховній Раді України щодо 

законодавчого регулювання запровадження повноцінного цивілізованого ринкового 

обігу земель сільськогосподарського призначення. 
 

За ініціативи депутатів-аграріїв у Верховній Раді відбулися слухання на тему 

«Регулювання обігу земель сільськогосподарського призначення: пошук української 

моделі». За результатами цих слухань було прийняте рішення про необхідність 

розробки Концепції національної моделі обігу земель сільськогосподарського 

призначення. 

Крім того, Народний депутат України Козаченко Л.П та Українська аграрна 

конфедерація ініціювали проведення наради у Міністерстві юстиції України з 

питань узгодження та гармонізації функціонування реєстру земель 

сільськогосподарського призначення  Держгеокадастру та Державного реєстру прав 

на нерухоме майно (в тому числі землі сільгосппризначення). 
 

Протягом звітного періоду Українська аграрна конфедерація активно 

працювала над вирішенням проблемних питань щодо забезпечення 

сільгоспвиробників мінеральними добривами. 

Так, УАК організувала декілька нарад та зустрічей представників громадських 

організацій АПК, сільгоспвиробників та виробників мінеральних добрив, де 

обговорювалася ситуація на ринку мінеральних добрив та питання щодо забезпечення 

аграріїв мінеральними добривами. 

Крім того, Президент УАК Козаченко Л.П. ініціював проведення засідання 

Міжфракційного депутатського об’єднання «Захисту економічної конкуренції» щодо 

функціонування  ринку мінеральних добрив та шляхів забезпечення добросовісної 

конкуренції.  

З метою пошуку оптимальних рішень та напрацювання формули для розрахунку 

справедливої ціни на добрива проведено ряд зустрічей і переговорів з усіма 

зацікавленими учасниками. За результатами цієї роботи представники аграрних 

асоціацій підписали Меморандум «Про взаєморозуміння між 

сільськогосподарськими товаровиробниками та вітчизняними виробниками 

мінеральних добрив». 
       
Також підписано: 

- Меморандум про співробітництво між Торгово-Промисловою Палатою 

Ізраїль-Україна та ВГО «Українська аграрна конфедерація». 

- Меморандум про співробітництво між Братиславським економічним 

університетом (Словаччина)  та ВГО «Українська аграрна конфедерація». 

- Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством аграрної політики та 

продовольства України і суб'єктами господарювання - експортерами зерна у 

2018/2019 маркетинговому році. 

- Меморандум про створення Громадської коаліції за скасування мораторію 

щодо купівлі-продажу земель сільськогосподарського призначення; 

- Меморандум про скоординовані дії щодо розвитку аграрного сектору України   

з парламентськими політичними силами (підписано з партією «Самопоміч») 

- Меморандум про співпрацю та партнерство між Громадською організацією 

«Київ ІТ Кластер» та  ВГО «Українська аграрна конфедерація». 
 



Інформування громадськості, суб’єктів аграрного ринку та органів державної 

влади про нагальні проблеми аграрного сектору відбувалося шляхом організації  та 

участі представників УАК у конференціях, круглих столах, семінарах, нарадах тощо. 
 

Основними заходами, проведеними УАК протягом звітного періоду були: 

 Конференція «Сучасні тренди землекористування в Україні та їх вплив на 

ефективність агробізнесу»; 

 Круглий стіл «Інвестиції та кредитування в агробізнесі: особливості і 

перспективи»; 

 Конференція «Хто освоїть 7 мільярдів? Три господарі – три стратегії»; 

 Нарада щодо державної стратегії розвитку АПК; 

 Круглий стіл «Експортна стратегія України: проблеми і значення логістики»; 

 Круглий стіл «Диджиталізація в агробізнесі»; 

 Круглий стіл «Digital_АГРО: від початківця – до професіонала», Майстер-клас 

«Впровадження digital-практик на різних технологічних стадіях»; 

 Круглий стіл «Біоенергетика: перспективи розвитку в Україні»; 

 Круглий стіл «Бар'єри в реалізації проектів біогазових комплексів»; 

 Нарада з  питань запобігання рейдерству та розробки законодавчих змін; 

 Нарада з питань забезпечення сільгоспвиробників мінеральними добривами; 

 Круглий стіл «Діяльність саморегулівних організацій»; 

 Нарада «Гармонізація національних і міжнародних стандартів та перспективи 

впровадження в Україна незалежної сертифікації продукції»; 

 Зустріч з представниками Української асоціації молодих фермерів та 

представником датського агробізнесу; 

 Зустріч щодо земельних питань та підтримки с/г товаровиробників з членом 

Групи стратегічних радників з підтримки реформ в Україні; 

 Робоча зустріч  з представниками   Торгово-Промислової Палати «Ізраїль-

Україна» з питань сучасних підходів управління агробізнесом, включаючи 

диджиталізацію; 

 Зустріч з представниками Австрійського енергетичного агентства з питань 

перспектив розвитку енергетики в Україні, включаючи відновлювальні джерела 

енергії; 

 Зустріч з представниками Торгово-промислової Палати Швеція-Україна щодо 

експорту української продукції на ринки Швеції та країн Скандинавії; 

 Зустріч з представниками Світового Банку щодо реформ в АПК, приватизації 

державної власності, створення іпотечного банку, тощо; 

 Зустріч з делегацією Туреччини з питань розширення співпраці, зокрема 

експорту яловичини до Туреччини; 

 Зустріч з делегацією Китаю щодо співробітництва та якості української харчової 

продукції; 

 Зустріч з менеджерами КМКЯ та представниками Drone.UA. 
 

Однією із нагальних проблем аграрного 2018 року була проблема забезпеченості 

аграріїв мінеральними добривами та їх ціна. Даній темі "Війна проти українських 

аграріїв: кому вигідне блокування імпорту добрив була присвячена прес-конференція 

в "Інтерфакс-Україна", яка відбулася 21 грудня 2018 р. і зібрала представників 

провідних профільних асоціацій. Йшлося про блокування на митницях добрив, які 

завозять в країну. У прес-конференції взяв участь генеральний директор УАК Коваль 

П.В., який наголосив на системних проблемах розвитку ринку мінеральних добрив та 

неможливості їх вирішення окремими діями як учасників ринку, так і державних 

органів. 



У січні 2019 р. аграрні асоціації, в тому числі й Українська аграрна 

конфедерація, від імені  ГС «Всеукраїнський аграрний форум» (ВАФ), направили 

офіційні звернення до Прем’єр-міністра Володимира Гройсмана, в.о. Міністра 

аграрної політики і продовольства Максима Мартинюка, Міністра фінансів Оксани 

Маркарової, а також голови Комітету Верховної ради з питань податкової та митної 

політики Ніни Южаніної та заступника голови Комітету з питань аграрної політики і 

земельних відносин Олександра Бакуменка із закликом не допустити ухвалення 

пропозицій ДФС щодо скасування ПДВ для операцій з зерновими і олійними 

культурами. 16 січня 2019 р. відбулося засідання робочої групи при Комітеті ВР з 

питань аграрного розвитку та земельних відносин щодо напрацювання концепції 

проекту ЗУ «Про обіг земель с/г призначення». У роботі, як члени робочої групи, 

взяли участь президент УАК Козаченко Л.П. та генеральний директор УАК Коваль 

П.В., які озвучили пропозиції УАК з окресленого питання, затверджені Президією 

УАК 10 грудня 2018 р. 

Якісно новим експрес-форматом спілкування експертів за різними напрямками 

діяльності у сфері агробізнесу стала започаткована конфедерацією нова платформа 

«УАК challenge Agro». 

 Відбулися дискусії на таки теми:  

- Ринок землі: стимул для розвитку чи улюблена політична гра? 

- Високомаржинальний багаторівневий агробізнес чи фермерсько-кооперативний 

уклад? 

- Диджиталізація та роботизація технологічних процесів в агробізнесі України. 

- Фінансовий супермаркет для аграрія: кредит, лізинг, розписки чи…?  

- Ринок добрив – перспективи не добрі. 

- Digital trading в агробізнесі. 

- Скільки доданої вартості у молочних продуктах?  

- (Вища аграрна освіта + виробничі та управлінські навички) х кращі світові 

практики ≠ дуальна система навчання фермерів у Європі. 

 

Інформаційний центр УАК активно співпрацює з провідними українськими 

ЗМІ. Знімальні групи телеканалів обов’язково запрошуються для висвітлення заходів, 

організованих УАК. Інтерв’ю та коментарі керівників і експертів Української 

аграрної конфедерації постійно з’являються в Інтернет-ЗМІ, друкованих виданнях, в 

радіопрограмах, в ефірі телеканалів. За звітний період маємо близько 1000 

інфопроявів у ЗМІ.  
 

 Представники та експерти УАК взяли участь у понад 100 прес-конференціях, 

брифінгах, телепрограмах та тематичних зустрічах з журналістами. 
 

Протягом звітного періоду було опубліковано близько 3200 інформаційних 

матеріалів  на сайті УАК, а також близько 300 аналітичних матеріалів.  
 

Запроваджено щотижневу розсилку «Digest-УАК», який генерує інформаційні 

матеріали, та щомісячну аналітичну підбірку «Цікаві цифри місяця від УАК».   
 

Крім того, УАК розробила новий інформаційний англомовний проект  Global 

Review from UAC "What's Happened Agro", який відображає світові події за 

попередній місяць, що так чи інакше впливають на агробізнес. 


